

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

FRANQUEO CONCERTADO

Año III

Precio de suscripción: Una peseta al mes en toda España. Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA

Torres - Jueves 23 de Junio de 1910

Núm. 581

La protesta católica

Hoy hemos cursado el siguiente telegrama al Sr. Presidente del Consejo Ministros, Sr. Maura, en Madrid.
Redacción EL RESTAURADOR diario de Torres, protesta energicamente contra las posiciones y orientaciones actuales del Gobierno, opuestas a los sentimientos verdaderos del pueblo español.

De todas partes se levanta formidable protesta contra la conducta sectaria del Gobierno.
En nuestros queridos compañeros de la prensa católica encontramos innumerables cartas y telegramas que reflejan la indignación producida en los católicos españoles por las recientes disposiciones del Gobierno, que por adular una exigua minoría, a la cual ni aun así logra satisfacer, comete la insensatez de tomar peligrosísimos derroteros.

¡Adelante, católicos españoles!

UNA PROTESTA

La llamada Junta central de Acción católica, ha dirigido al Gobierno la siguiente protesta, cuyo contenido no puede aceptarse sin ciertas reservas como fácilmente verán nuestros lectores.

Excmo. Señor:

Nadie podrá acusar a los católicos españoles, que somos tan celosos en la defensa de nuestra fe como amantes de la paz de nuestra Patria, de haber dado ni el menor pretexto para torbarla.

Ni ante las declaraciones resueltamente hostiles de importantes elementos de algunos de nuestros partidos gobernantes, hemos suscitado ninguna ardorosa contienda, confiando en que el peso de las responsabilidades del Gobierno y los deberes de su patriotismo habrían de sobreponerse a cualquier otro género de consideraciones.

No dudamos de que tales sean los sentimientos e intenciones del Gobierno que vuestro presidente, pero el hecho es que en el corto tiempo que lleva de existencia ha dictado disposiciones que han anunciado propósitos de extrema gravedad y consecuencias.

En manera alguna podía esperarse que el Gobierno de su majestad autorizase la publicación de la real orden de la Presidencia del Consejo de ministros, por que habiendo sido el artículo 1.º de la Constitución del Estado objeto de tan graves controversias, hoy terminadas, existiendo hace un cuarto de siglo una interpretación auténtica y fundamentada del texto constitucional (interpretación respetada por todos los Gobiernos, aplicada sin interrupción por los Tribunales de justicia, observada sin dificultades al protestar por las diferentes confesiones religiosas, incorporada, por lo tanto, a nuestro derecho público), no podía esperarse que viniese a ser sustituida por otra que, dando por todo fundamento que la palabra manifestación consignada en el texto constitucional y entendida siempre por todos en la acepción principal vulgar y corriente que le dan todos nuestros diccionarios, no debe entenderse así, sino sólo en la acepción que a nadie hasta ahora se le había ocurrido darle: de reunión pública al aire libre.

No es exacto, como con notoria inexactitud dice la real orden de lo de los corrientes, que hoy el diccionario autorizado de nuestra lengua dé a la palabra manifestación un sentido distinto del que le da en 1876. Siempre ha significado como primera y principal acepción de esta palabra la acción y efecto de manifestar, de declarar, descubrir, dar a conocer una cosa, y siempre, entonces como ahora, tuvo también entre otras esta acepción de reunión pública al aire libre para que las personas que a ella concurrían, se pudiesen dar a conocer sus deseos y sentimientos, sin que nunca se le ocurriera absolutamente a na-

die, ni al discurso, ni en el largo transcurso del tiempo que la Constitución lleva rigiendo, aplicar esta última acepción al texto constitucional.
La ley de reuniones públicas de 15 de junio de 1880, única por la que en este caso habrían de regirse estas manifestaciones, las rechaza abiertamente, declarando en su artículo séptimo que no están sometidas a ella ni las procesiones y reuniones del culto católico, ni las reuniones de los demás cultos tolerados que se verifican en los templos ó cementerios, determinando así a propio tiempo, no ya por disposición gubernativa, sino por ministerio de la ley, la interpretación y el alcance del texto constitucional, en evidente pugna con la interpretación y alcance que quiere darle la real orden citada.

Como si como su texto afirma, se han realizado hondas mudanzas en las ideas y sentimientos durante los años transcurridos desde que fue promulgada la Constitución, y se quiere interpretar los cambios en el sentido de restricción cuando de las libertades de la religión del Estado se trata, y de extraordinaria amplitud cuando se trata de la expansión anticostitucional de los cultos opuestos al católico, no se ha de pretender buscar razones para esto en los textos constitucionales promulgados, sino ya con distintos, sino con opuestos fines.

No vamos a hacer el agravio al Gobierno de suponer que, estando, según ha declarado, en negociaciones con la Santa Sede y sabiendo cuán hondo es el problema de la libertad de asociación de las Ordenes religiosas y cuán vivas divergencias suscita, quisiese resolverlo de soslayo; pues en tal caso la real orden de 30 de mayo último no podía ser en manera alguna pasada en silencio.

Disponía la de 16 de abril de 1902 que los gobernadores civiles, solicitando la cooperación de los respectivos prebendados, invitasen o requiriesen, según los casos, a todas las Ordenes religiosas que entonces ya existieran que presentasen en las oficinas de los Gobiernos civiles los documentos procedentes, para que pudiesen ser inscriptas en el registro especial llevado al efecto, no fijando para esto ningún plazo. Pues, bien, todas estas iniciativas y deberes que señala a los gobernadores, esa real orden de 30 de mayo último, atribuida exclusivamente por la real orden de 30 de mayo último a las Ordenes religiosas, a éstas hace en todo caso responsables de omisiones, si no aparecen inscriptas en el registro, y las condena con la penalidad extrema de la vigente ley de Asociaciones.

No son menos alarmantes las declaraciones hechas bajo la exclusiva responsabilidad del Gobierno al abrirse las Cortes, tanto respecto a las extrañas medidas coercitivas que anuncia para coartar la libertad de asociación de los católicos en la vida religiosa, como respecto a la gravísima cuestión de la enseñanza.

El Gobierno ha declarado que es para él cuestión primordial y urgente la de rechazar en las escuelas públicas el prejuicio y la coacción de los diferentes dogmatismos, y aunque no habríamos de agravarle suponiendo que con estas palabras entiende que para él son igualmente desechables los dogmas anarquistas y los dogmas cristianos, podría temerse que se pretendiera implantar en las escuelas primarias la enseñanza neutra ó sin religión y, por tanto atea, que además de ser contraria a la religión del Estado y a las leyes vigentes, es enteramente opuesta a los deseos y aspiraciones de la inmensa mayoría del pueblo español.

Anuncia el Gobierno graves medidas de restricción contra las Ordenes religiosas, y al mismo tiempo declara que sigue negociaciones con la Santa Sede sobre este delicado asunto; y aunque todavía no se conozca el resultado de estas negociaciones, basta la lectura de algunos párrafos del discurso de la Co-

rona para que los católicos, que consideran necesaria la existencia de dichas Corporaciones, se opongan a tales propósitos en cuanto les sea posible.

Porque las Ordenes religiosas que se desarrollan providencialmente en todos los países civilizados obedeciendo a la mayor savia de la vida cristiana que aseguran los pueblos más prósperos; las Ordenes religiosas, que son proporcionalmente más numerosas en Bélgica, Inglaterra y en Alemania que en nuestra Patria; que viven y prosperan sin trabas alguna legal en países tan libres como los Estados Unidos de América del Norte y en Italia, donde la lucha de la Iglesia con la dinastía reinante tiene una duración de cuarenta años; que tantos bienes producen al Estado y a la sociedad en general y que de tan leal manera contribuyen a sostener las instituciones vigentes, son para nuestra Patria una necesidad en el orden moral, en el orden social, y hasta en el orden político y lejís de procurar restringir su crecimiento, debe favorecerse y facilitarse. Por todo lo cual, la Junta central de Acción católica, autorizadamente constituida para la defensa de la libertad y de los derechos de los católicos españoles...

A vuestro suplica que, teniendo por presentada esta protesta, tan respetuosa como energética, contra la política iniciada por el Gobierno de S. M. en el orden religioso, se sirva derogar las disposiciones ministeriales arriba citadas, desistiendo a la vez de los propósitos anunciados en el Mensaje de la Corona leído ante las actuales Cortes.

Dios guarde a vuestro muchos años.
Madrid 17 de junio de 1910.

(Signe las firmas)

LOS REPUBLICANOS POR DENTRO

Confesiones de D. Benito

Por Esos Mundos publica, en el número correspondiente al mes actual, un interesante trabajo titulado «Benito Pérez Galdós» (confesiones de su vida y de su obra).

En ese artículo, que firma El bachiller Corchuelo, se ponen en boca del Sr. Galdós las siguientes manifestaciones: «Esto es insostenible. Esto es nauseabundo. En este partido se tropieza por excepción con hombres sinceramente republicanos, con hombres que desean el advenimiento de la República.

Este partido está con unido por el odio por la inmensa ganancia de caciques y caciquillos. Tiene más que los monárquicos. En cada capital hay 50 que quieren imponer los caprichos de su vanidad ó de su ambición a todos sus correligionarios... Y si nada más hubiera esos 50, menos mal. Luego vienen los caciques de distrito y los de barrio... ¡Oh! ¡Esos vejatorios endiosados de Comité local y de barriada! ¡Pasos rojos que se creen infalibles e indiscutibles!

Para hacer la revolución, lo primero, lo indispensable, sería degollarlos a todos. Si éstos trajeran la República, estaríamos peor que ahora. Sería cosa de emigrar. Suerte, que no hay miedo a que la traigan. ¡Hay cada revolucionario que tiene un miedo feroz a la revolución!... Hubiera usted visto a algunos de ellos cuando la semana roja de Barcelona, cuando aquí se dijo que iba a estallar la huelga general, irse huyendo de Madrid como ratas...

No sé qué diablos ocurría entonces, que a todos les salían negocios en provincias, ó tenían por esas tierras de Dios parientes enfermos de de gravedad, que les llamaban... ¡Y para ver este espectáculo me vine yo de Santander e interrumpí mi viaje!... Luego, son muchos los republicanos que no quieren que venga la república porque no les conviene; van muy bien en el machito, haciendo la farsa de la oposición, sirviendo de comparsas en esta política repugnante, representando su papel de diputados ó de consejeros, ó otros papeles peores.

En este partido son muy pocos los directores que trabajan desinteresadamente por el ideal; la desorganización es insoportable; no se puede imaginar; no hay espíritu de disciplina, ni siquiera el instinto de conservación. Si no fuera porque veo a esos caciquillos ir a su avío, sin saber disimularlo, creía que estaban locos. No se puede hacer lo peor para facilitar la victoria al adversario; es imposible la propia... Estoy harto de luchar sin esperanza de salvación contra tanta inercia. Así está disgregando la masa republicana, infiltrando el escepticismo entre los soldados de fe. ¡Usted no puede darse ideas de lo que aquí se perseguen unos odios a otros y unas vanidades a otras! Con qué ensañamiento, con qué perfidia, empleando todos los medios, hasta la difamación y la calumnia... Esto sí que no necesita comentarios, salvo la última declaración de D. Benito que es una majadería sin pizca de fundamento.

PROBLEMA DE UN PADRE SOCIAL

Yo tengo hijos a quienes educamos: El Cura que les enseña a hablar bien; esto es, según Dios manda.

El maestro que les enseña a hablar bien, y esto es, según las reglas de la gramática.

Mi mujer y yo, que les enseñamos a hablar bien, esto es según las leyes del deber, del honor y del buen trato social.

Pero destruyen nuestra obra: En el Parlamento, inoportunamente senador ó diputado, por sus blasfemias, dilates y desplantes parlamentarios.

En la Prensa, el ilegible empresario ó alquilón mercenario, a quien aquel paga para que blasfeme y embadurne papel que se venda por verde, limpio, escandaloso, etc.

En el teatro, el currinche literario, autor tendencioso, comerciante en descocos de actores y actrices sin fe, ni piedad ni vergüenza.

En la taberna, el mitin, en la plaza, el kiosco y el mostrador, el blasfemo y soez borrachín de copas e ideas, que se le han subido a la cabeza por falta de lasire moral y mental, y el tendero sin conciencia, etc., etc.

(Pregunto:—¿Cuál de estas dos educaciones debe garantizarse y fomentarse en nombre de la cultura?—Será un Estado ó Municipio serio y culto protegiendo la última?

ANDRÉS MANTÓN.

Acerca de un discurso

A todos los periódicos antiliberales les ha parecido muy mal, como es de suponer, la actitud del señor Maura en estos momentos de tanta gravedad para los católicos españoles.

He aquí lo que dice entre otros sustanciosos párrafos, La Gaceta del Norte, tratando del discurso pronunciado recientemente ante sus partidarios por el jefe de los conservadores:

«Para conservar la solidaridad con el partido liberal, para salvar la unidad constitucional, el señor Maura dejará gobernar y cooperará lealmente a la implantación de las leyes que se impongan al país; por injustas, equivocadas e inadecuadas que sean.

«Esa es la promesa que hace a las derechas; que hace a los católicos, amenazados por el anticlericalismo del señor Capaleja, el jefe del partido liberal conservador.

«Los que de buena fe le sigan, ya saben a dónde va y qué persigue: atraer las derechas para incorporarlas al liberalismo, no para apoyarse en ellas contra el liberalismo.

«Su caída de Octubre cuando tenía la simpatía de las derechas y podía contar con su apoyo frente a la revolución; cuando gozaba de la confianza de la Corona y disponía de una mayoría compacta y homogénea; cuando tenía todas aquellas condiciones que según la ficción constitucional hacen falta para permanecer en el Poder, fue un acto

que la opinión no habría acertado a explicar, nunca a no haberlo explicado ahora tan lastimosamente el Sr. Maura. Y decimos lastimosamente, porque en esa explicación está la clave de la farsa política a que nos tienen condenados los partidos turnantes, que para nada atienden al bien de la patria. ¡Salvar la unidad constitucional a costa de la Constitución! Constitucionalmente, el señor Maura, con una mayoría incondicional, con la confianza del rey, no podía dejar de gobernar. ¿Por qué dejó? ¿Por qué se quedó a la mitad del camino emprendido? ¿Por qué entregó a España en brazos de la revolución? ¿Ah, por qué lo exigía la unidad constitucional!

Está bien. Pero para salvar eso no se dirija a las derechas en demanda de apoyo, ni pretenda jamás arrogarse su representación, porque eso que el Sr. Maura quiere salvar a todo trance, eso, ideado por el Sr. Cánovas fundador del partido liberal conservador, fue un golpe de muerte asestado contra las derechas, contra las únicas derechas de España, formadas por el tradicionalismo español.

El Diario Montañés, de Santander, publica los siguientes párrafos: «La gente cavilosa y meticulosa se empieza a preguntar: Después de lo dicho por el augusto jefe de la conservaduría andante, todos esos senadores augustales, todos esos diputados tan celosos por el bien de la Iglesia, podrán oponer su voto, su palabra, sus esfuerzos, al avance anticlerical del pupilo de don Antonio?... Ah, lo primero en todo hombre político liberal es la disciplina, es la conservación del sistema, es la ponderación de las fuerzas a ternas, es la inalteración del orden, es el desenvolvimiento progresivo de las ideas. Los conservadores —es su ley— pondrán su resistencia blanda a los avances democráticos; una vez éstos realizados, á ellos no les toca ejecutar otra cosa que hacerlos viables, darlos consistencia, afianzarlos. Si el hombre de los latidos fundidos, copista de Combes y Briand, empujado por las hordas que allegan, comete el ilibérico sectario de arrojarlos de sus conventos y monasterios, de sus colegios y asilos, a las ordenes religiosas, con lágrimas en los ojos, le dará un «trécho consumado». Precedentemente hay en la historia contemporánea, hicieron otra cosa los moderados del pasado siglo en el «hermoso amanecer» del día de la libertad».

«Pa que se vea que estos juicios no están dictados por el apasionamiento, he aquí ahora lo que dicen desde Madrid a un periódico de Barcelona, que no puede ser tachado de intransigente ni de reaccionario: El Noticiero Universal:

«Discurso del Sr. Maura. Un radical, el doctor Maestre, ha comentado los párrafos principales de este discurso y preguntado en son de reto a quienes acusan de reaccionario al jefe del partido conservador: «¿no es eso profundo y esencialmente liberal? Lo es, en efecto. El Sr. Maura no es ni una amenaza; ni siquiera un temor para ninguna de las conquistas revolucionarias reales, ó posibles. Es todo lo contrario: garantía de que aun siendo doctrinarias y exóticas encarnarán en la realidad. Cierzo que el partido conservador detiene de las propuestas del Gobierno que contradigan sus sentimientos e ideales discutirá, advertirá, reparará, apelará a la conciencia de los gobernantes, pero cumplido ese deber, como está no es su hora de gobernar, no impedirá que sus adversarios gobiernen.

«Este discurso del Sr. Maura ha enojado vivamente a los católicos de la extrema derecha, los cuales acusan al partido conservador y a su jefe de algo más que de colaboradores en la obra democrática; puesto que aun combatíendola teóricamente, como hizo Cánovas con el sufragio universal y el jurado, en la práctica las aceptan, dándoles la estabilidad y la solidez de que carecen. En suma: el discurso del jefe del partido conservador ha sido como un nuevo engrane de los dos partidos dogmáticos, una continuación de la Historia de Es-

pañal tal y como viene desenvolviéndose desde la restauración acá, en la cual alternan los capítulos de conquista con los de conservación de lo conquistado.

Vulgarización científica

La púrpura

Muy poco es lo que sabemos acerca de la púrpura de los antiguos, substancia colorante de suma importancia en aquellas épocas. La púrpura se extraía de ciertos moluscos, pero no está averiguado el verdadero matiz de esta substancia colorante. Es muy probable que tuviera un tinte algo más violado que el color que entre nosotros goza de este nombre. El procedimiento para teñir en púrpura perdióse en la irrupción de los bárbaros en el Imperio Romano, y no se ha podido hasta ahora hallar de nuevo. Hasta el siglo XVIII nadie se preocupó en estudiar los moluscos que dan dicha substancia, fuera de Lacaze-Duthiers, quien demostró que la substancia contenida en los moluscos no adquiría las propiedades colorantes, sino expuesta a la luz, recibiendo de ésta una acción fotoquímica.

Hace muy poco que el químico Friedlander ha obtenido por síntesis una materia colorante roja, análoga a la anilina, en cuya composición entra el azufre. Se le ha llamado tianilina, y es muy semejante a la púrpura. Para cerciorarse de si la nueva substancia era la púrpura antigua, extrajo de las glándulas de los moluscos del Adriático, llamados *Murex brandaris* y *Murex trunculus* la materia colorante. Después de haberla expuesto al sol para que tomara color, la preparó con el ácido clorhídrico extendido en agua, y la puso al fuego al baño María evaporando el líquido hasta la sequedad. Quedó una masa violada, de la cual sacó los mucilagos con repetidos lavados al alcohol y al éter. Con 750 molusco obtuvo sólo 0,15 gr. de esta substancia, que muy parecida al tianilina, se diferenciaba de ella en que no contiene azufre.

CLARAVALL.

Ecós de la comarca

Villarreal

El Sr. Gobernador de Castellón llamó el sábado a su despacho, con atento beso la mano, á los conocidos tradicionalistas de ésta: D. Francisco Chabrera, D. Miguel Catalá, D. Juan Albella y D. Catalino Moreno, y les dijo: que habiendo sabido que los carlistas de Villarreal quieren venir mañana á la procesión de San Antonio que han de celebrar los frailes capuchinos, les suplico les hagan desistir que yo me basto para garantizar el orden. Según dicen apesar de las amenazas de los republicanos nada sucedió.

Los carlistas no fueron. Al partir el tranvía del apeadero de Castellón hacia ésta, el domingo pasado, uno de los valientes que abundan en dicha capital perteneciente á la cábila republicana lanzó una piedra á un coche hiriendo en la cara al vecino de ésta Pascual Cabedo Moreno. Cuando llegó aquí el Sr. Cabedo fué acompañado á la farmacia del Sr. Amorós donde se le curó. Como el hecho no es nuevo, proponemos á la Compañía que blinde los coches para la seguridad de los viajeros y al Sr. Gobernador que tome cartas en el asunto, de lo contrario los viajeros se verán obligados á tomar la justicia por sus manos.

Están celebrándose los exámenes en las escuelas públicas; terminados, se celebrarán en las clases del Hospital y después pasará la Junta á examinar á los alumnos y alumnas de las escuelas del Niño Perdido.

Ha estado en ésta el ilustrado nuevo Párroco de Benicarlé, Dr. D. Ramón Beltrán. El Dr. Beltrán ha marchado á Cabanes á despedirse de sus feligreses, para en breve ir á posesionarse de la nueva Parroquia.

El sábado próximo se celebrarán solemnes funerales en nuestra Arciprestal por el alma de la piadosa Sra. doña Josefa Sanchis de la Torre. El lunes comenzará en la iglesia de las Dominicas un novenario de Misas rezadas en las que se rezará el santo Rosario.

Vinaroz

Las cosechas de cebada y trigo resultan excelentes el año actual, pues si bien no son del todo completas, satisfacen á los agricultores. La cebada se paga actualmente en las eras á 1,90 ptas. Se empezó á 1,75 y ha subido á 1,90.

—Por fin se ha resuelto de un modo muy satisfactorio el asunto de la electricidad. Las dos entidades que luchaban han llegado á un arreglo y se ha vendido todo lo perteneciente á «La Eléctrica del Cénia» á un tercero que trata de montarlo en la forma que se requiere para explotar bien el negocio. Es seguro que dentro de algunos meses se dará la fuerza á los electro-motores.

—Para la caravana automovilista que ha de venir el día de San Juan á esta ciudad hay inscritos ya diez coches.

—La Sra. Vda. de D. Juan B. Pascual trata de llevar á cabo importantes reformas en la maquinaria que sirve de aguas potables á la ciudad. En sus cálculos entra elevar siquiera un metro los depósitos á fin de que tenga más presión el agua pues en verano todos los segundos pisos no tienen servicio y además, se procurará facilitar á un precio muy módico el agua para regar los terrenos lindantes á la finca que eleva el manantial.

—Un muchacho de once años que trabajaba sacando duelas de un buque, consignadas á D. José Bonet, tuvo la mala suerte de caer y herirse gravemente la cabeza.

—Parece que cierta hormiguita se aprovecha los días de descarga del vapor, de recoger alguna cantidad de género del que en el puerto existe. La actual semana, sin ir más lejos, se entretenía amontonando maiz. Como el remedio le será facilísimo al señor Consignatario á él recomendamos la solución. Si se nos piden más datos concretaremos.

Cinco Torres

El día 19 del corriente tuvo lugar la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, organizada con fino acierto y llevada á cabo con extraordinario éxito por la Junta de señoras del Apostolado, bajo la actual dirección de D. Victorio Mateu, Cura Regente de la Parroquia.

Entre los actos de mayor lustre y solemnidad, como la procesión pública y otros, me detengo en la nota más culminante y de más viva impresión, que fué el sermón del Rdo. D. Manuel Batí, Arcipreste de Morella. Su presencia en el púlpito, vestido con el hábito é insignias privilegiativas de su nuevo beneficio, no pudo menos de producir sentimientos de alegría, de entusiasmo y noble orgullo en el pueblo que estuvo tantos años bajo su paternal dirección. El objeto del discurso fué el Sagrado Corazón de Jesús en sus relaciones con las necesidades del individuo y de la sociedad, y en ello anduvo tan profundo en conceptos, y tal fué la galanura y fluidez de estilo que, fuera muy poco, en mi concepto, decir que llenó cumplidamente las exigencias del auditorio.

BOLETÍN BURÁTIL Cambios facilitados por el Corredor Real de Comercio de esta plaza D. Ignacio de Ramón. Despacho: calle de San Ildefonso, piso 1.º, (enfrente al Banco de España.) Casa: Moncada, 27.

Últimos cambios del 22 de Junio de 1910.

Interior 4 por 100	
Fin de mes.	84'50 á 83'25
Fin próximo.	
Contado serie A.	86'00 á 86'30
» B.	86'00 á 86'20
» C.	86'00 á 86'15
» D.	85'00
» E.	84'00
» F.	
» G.	86'00
» H.	id.
Amortizable 5 por 100	
Fin de mes.	
Fin próximo.	
Contado en diferentes series.	101'00 á 101'25
Acciones al contado	
Banco de Barcelona (anterior).	86'15
Banco de España, (anterior).	463'00
Compañía Trasatlántica antror.	
Compañía Real Canalización Ebro	
Contado (anterior).	39'00
Fin de mes (anterior)	30'00
Cambios francos.	8'10
Libras esterlinas.	27'25
Marcos.	

Administración de Consumos de Tortosa

Estado demostrativo de la recaudación obtenida en los fielatos y Matadero de esta ciudad durante el día 22 de Junio de 1910.

Fielatos		
	Ptas.	Cts.
Cuatro Caminos.	242	26
Temple.	116	51
Remolinos.	29	58
Ebro.	81	87
Estación.	8	54
Matadero.	232	71
TOTAL.	711	47

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS.—María de la Cinta Antonia Descarrega Catalá.—Francisco Casanova Rives.—Evaristo Bombardo Belmonte.
DEFUNCIONES.—Ninguno.
MATRIMONIOS.—Ninguno.

Santoral y Cultos

SANTOS DE MAÑANA

La Natividad de San Juan Bautista, San Fausto, Oroncio y Fermín, mrs., y simplicio, ob.

La Misa y oficio divino son de la Natividad de San Juan Bautista, rito doble de 1.ª clase y octava, color blanco.

CATEDRAL.—Misa conventual á las 9 y 11/2 Por la tarde á las 7 y 11/2 santo rosario.

PARROQUIA DEL SAGRARIO.—Misas rezadas, á las 5, 6 y 7. A las 8 misa parroquial con sermón.

PARROQUIA DE SANTIAGO.—Por la mañana á las 9 misa parroquial. Por la tarde á las 2 Catecismo y rosario.

PARROQUIA DE SAN BLAS.—Misas rezadas á las 6, 6 y 1/2, 7, 7 y 1/2, 8, y 10 y 1/2, y 11 y 1/2. A las 9 misa parroquial con sermón. Por la tarde á las 2 Catecismo y á las 3 rosario y plática doctrinal.

PARROQUIA DE SAN VICENTE.—A las 7 misa parroquial. Por la tarde á las 3 Catecismo y á las 4 función con plática.

SAN JUAN.—Misas rezadas desde las 5 y 1/2. A las 9 y 1/2 oficio solemne con sermón por el Dr. Chillida, por la tarde á las 5 exposición y novena.

REPARACION.—Por la mañana á las 6 exposición y misa; á las 7 y 1/2 misa y á las 8 reserva. Por la tarde á las 5 exposición, á las 6 meditación, á las 6 y 1/2 rosario y á las 7 reserva.

SABADO

San Guillermo ab., Galicano mr., Próspero ob., Eurosia, Lucia y Febronia.

La Misa y oficio divino son de San Guillermo, rito doble y color blanco.

CATEDRAL y REPARACION.—Como ayer.

SAN JUAN.—Continua la novena á las 6 de la tarde.

MES DEL SAGRADO CORAZON

Parroquias del Sagrario y San Blas á las 7 de la mañana con exposición.

Reparación, á las 7 de la mañana y 6 de la tarde.

Apostolado de la Oración

Intención general de Junio, aprobada y bendecida por el Sumo Pontífice

LA CELEBRACION DEL PRIMER VIERNES DE MES.

¡Oh Jesús miol por medio del corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que santifiquen los fieles los primeros viernes de mes con actos de reparación.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Comulgar los primeros viernes y propagar esta práctica.

Los que han viajado mucho

Son sujetos temibles. Siempre están dispuestos á colocarnos una relación de sus viajes.

Si los encuentran Vds. en una reunión, en un café, en un paseo público, huyan de ellos como de la peste.

Los conocerán en que no están nunca quietos, ni aún hallándose sentados.

¡Claro! La vida sedentaria los mata... Por esto, mueven siempre las piernas en ritmo temblor, manejan el bastón á manera de un alpenstock, agitan los brazos, vuelven la cabeza como para ir descubriendo panoramas...

Aunque no tengamos la honra de ser sus amigos, se presentan á sí mismos, por el prurito de que conozcamos sus aventuras.

Estamos en el banco de un paseo público y por infeliz casualidad hemos tomado asiento al lado de uno de esos sujetos que han viajado mucho.

Pasa un niño y á modo de juego echa una piedrecita hacia el banco.

—¡Esto no ocurre en Alemania!—exclama el sujeto. ¿Vd. ha estado en Alemania?

—No, señor; no he ido más que á Roquetas en tranvía. Es decir, que en Alemania no juegan las criaturas.

—Si, señor, pero sus juegos no son rústicos y salvajes como los de los niños de por aquí.

—Si, comprendo... Son criaturas que ya nacen emprendidas.

—¡Eso es! ¡Ah, pues en Inglaterra!

—¡Tampoco ha estado V. en Inglaterra?

—Ya he tenido el disgusto de manifestar á V., respondiendo yo medio avergonzado, que no me he excedido más que un poco de los Cuatro Caminos... ¿De modo que los niños de Inglaterra...?

—Los niños de Inglaterra no son de esos estúpidos que se ven por estas regiones... De uno me acuerdo que en cierto paseo de Londres, en lugar de entretenerse jugando y molestando al público, me expuso sus opiniones acerca del veto de los lores y del voto de las mujeres. ¡Y todo en inglés, caballero!

—¡Vaya, vaya! ¿De modo que le ha-

Cinematógrafos

Para familias, Sociedades, Colegios, etc., de gran potencia, últimos modelos, con tres patentes en el imperio alemán y en otros países, pudiendo proyectar películas normales, ó sea: perforación Edison de cuatro aberturas, á precios baratísimos, pudiendo funcionar en varias clases de alumbrado.

GRAMOPHONES, DISCOS, agujas y demás accesorios de la Compañía francesa. Las únicas máquinas parlantes que dan voz clara y potente; basta oír las para apreciar su verdadera perfección, las cuales reducen á inferiores cuantas se presentan á la venta con solo dar la audición de un mismo disco, con bará comprender su valor.

CAJAS MATAMOSCAS, última invención de grandes resultados, haciendo desaparecer cuantas hayan en una habitación en menos de dos horas, al precio de pesetas 1'50 caja.

VENTA Y DEPOSITO EN TORTOSA Y SU COMARCA

José M. Pauli Moncada, 35

NOTA. Se remiten catálogos á quien los solicite.

CLÍNICA DEL Dr. A. Llorca Piñol

Laureado por la Universidad de Valencia. Premio extraordinario de S. M. el Rey.

Cirugía general.---Enfermedades de mujer.---Partos

HORAS DE CONSULTA: de 11 á 1 y de 3 á 5.

Ferrerías.—Encima del café de la Viuda.—TORTOSA

CLÍNICA MÉDICA DR. D. JOSE DÓMINE CATALÁ

Médico especialista en enfermedades del pecho corazón y aparato digestivo

ex-ayudante y ex-médico director de la clínica del Dr. Mellor de Valencia

Medicina en general Calle de la Sangre, N.º 17, 1.º Tortosa.

Consulta de 11 á 1 y de 3 á 5

bló del veto y del voto? ¡Y en inglés! ¡Eso es admirable! De seguro que ese chiquillo que nos ha echado la piedrecilla, no sabe inglés...

—¡Qué ha de saber, hombre, que ha de saber! Aquí nadie sabe nada...

En esto empiezan á caer unas gotas y el sujeto que ha viajado mucho mira con temor su flamante traje.

—¡Bueno; no faltaba más que esta lluvia intempestiva!

—¿Acaso en Inglaterra y en Alemania no llueve nunca en los paseos públicos?

—Le diré á V... Si llueve, pero como uno lleva paraguas...

—¿Y aquí tiene V. prohibido el llevarlo?

—Tanto como eso no, pero se le ríen á uno en la cara si luego sale el sol...

—¿De manera que en sus viajes irá V. desacreditando á España por todas partes, diciendo que por acá se ríen de los que usan paraguas y que los chiquillos son unos estúpidos que no saben el inglés...? ¡No es extraño que con propagandistas como V. nos tengan en Europa como á unos salvajes auténticos, que gastamos solamente raparrabos y llevamos anillos, colgados de la nariz!

Por esas razones, porque son unos latosos y no sirven más que para poner á España á los pies de los caballos, es por lo que no puedo ver ni pintados á la mayor parte de esos sujetos que han viajado mucho.

CONSTANTE

CRONICA

Congregació Mariana.—Pera que 'ls congregants puguen assistir á la Festa de les Espigues la nit del 25 al 26, diumenge se suprimirà l'acte de Congregació; pero á l'hora ordinaria se dirá la santa missa pera que no la troben en falta los que tenen costum d'assistirhi y pera 'ls congregants que no haiguen pogut pujar a Mitj-cami.

—Lo día de Sant Pere hi haurá l'acte ordinari y a l'hora de se'npre.

A. OLIVERES

MÉDICO OCULISTA DE LOS HOSPITALES Y ESCUELAS DE PARIS

Rosa, 3. TORTOSA

En la vecina ciudad de Roquetas se celebrará mañana la fiesta anual consagrada al Divino Corazón de Jesús. Además de los solemnes Cultos de la mañana, por la tarde habrá Procesión, siendo pendentista nuestro querido amigo don Luis de Cruells y de Aragón, quien ha ofrecido las borlas á don Antonio Segura, y D. José Sabaté, Presidentes de la Congregación del Sagrado Corazón y del Círculo Católico respectivamente.

—R. T. P.

El día 21 dió principio en la parroquia de Tales con toda solemnidad la novena al Sagrado Corazón de Jesús. El día 29, festividad de San Pedro Apóstol, se hará, Dios mediante, solemnemente la procesión general con el Santísimo Sacramento. Del sermón del día de la fiesta, está encargado el Dr. D. Manuel Soriano, Beneficiado de San Pascual de Villarreal.

Clínica Dental Jordá

Sucesor de Martínez Crespo.

¿Os quejáis de la boca? Acudid á mi gabinete para la curación de todas las enfermedades de boca y dientes.

Dentaduras artificiales Operaciones sin dolor.

Carmen 3.—TORTOSA

La ley promulgada en la República Argentina para la protección temporal de las patentes y marcas de los productores que concurren á la Exposición Universal que se va á celebrar en aquella República, en su parte dispositiva dice así:

«Art. 1.º Los autores de inventos patentables, los dueños de marcas de comercio, ó legítimos sucesores de ambos, que concurren á las exposiciones que se celebrarán el año próximo en conmemoración del centenario de nuestra emancipación política, gozarán el privilegio del monopolio de su invento ó de su marca de comercio en el territorio de la República, registrándolos provisionalmente en la Oficina de Patentes y Marcas del Ministerio de Agricultura.»

—Art. 2.º El privilegio caducará seis meses después de la clausura de la respectiva exposición si el propietario del invento no solicitase su patente y el de la marca no procediese á su registro en la forma prescrita por las leyes vigentes.»

MARIN, DENTISTA

Calle Obispo Aznar, antes Plaza Nueva, al lado de la ferreteria del señor Nivera.—TORTOSA.

Mañana, á las cuatro de la tarde, los Comerciantes en granos y harinas de esta ciudad, celebrarán una reunión en el salón de sesiones de la Cámara de Comercio, para tratar de varios asuntos relacionados con su industria.

Juan Bta. Ferreres Delsors

PROCURADOR

Ha trasladado su habitación y despacho á la calle Gil de Federich. (Ancha), n.º 11.

Ayer falleció en Madrid el popular santero Ricardo de la Vega, á quien hace pocos días se había concedido la gran Cruz de la Orden de Alfonso XII.

¡¡LO INCREIBLE!!

Relojes remontoir, sistema Roskopf, métrica sólida, puentes separados, caja metal blanco, desde 3 PESETAS en adelante.

Magnífico reloj sistema Roskopf, caja metal blanco, cristal interior, asegurado, con una espléndida cadena fantasma de dos ramales, con dije. ¡CINCO PESETAS!

Platería y Relojería de Ntra. Sra. de la Cinta, Angel, 3 y 5, Tortosa.

Algunos periódicos de Barcelona se proponen no reseñar en adelante las sesiones borrascosas de aquel Ayuntamiento, cuya mayoría lerrouxista ha convertido el consistorio en una sucursal de los Mercados Públicos, sin que el Alcalde tenga la autoridad suficiente para poner coto a los desenfrenos de lenguaje.

En Sevilla falleció ayer, a la edad de 104 años, el vecino de aquella ciudad Pascual Delgado, que hasta última hora conservó todas las facultades intelectuales y la integridad de los sentidos.

DEPILATORIO VENUS, es el mejor preparado para destruir el vello; y para colorar las canas y dar vigor al cabello nada mejor que el AGUA REAL.

Otra vez... Por haber experimentado el Ebro una ligera crecida, ha tenido que suspender hoy sus viajes la barca de paso.

Véase 4.ª plana interesante anuncio Platería Relojería Nuestra Señora de la Cinta.

Dr. CUCALA. Véase anuncio 4.ª plana.

Nuestro joven e ilustrado amigo don Pablo Monguio Fons, hijo del que fue Arquitecto Municipal de esta ciudad, ha obtenido en la Universidad de Barcelona Matricula de Honor en las asignaturas de Química General, Geometría métrica y Análisis matemáticos.

Leemos en nuestro apreciable colega El Correo Catalán: «En vista del gran número de adhesiones que se reciben en la Junta diocesana de Acción católica y del grande entusiasmo que reina entre los católicos para asistir al meeting contra las recientes disposiciones y proyectos anticatólicos del Gobierno, se ha acordado celebrar el meeting simultáneamente en los teatros Tivoli y Novedades.

Para que los concurrentes al meeting puedan oír los mismos oradores, se procurará que los que dirijan la palabra en un teatro sean los que también la dirijan en el otro.

Este meeting definitivamente tendrá lugar el día 29, festividad de San Pedro a las diez de la mañana.

Léase el anuncio GARCIN en la 4.ª página.

En los exámenes de los sargentos de los cuerpos de esta región, que aspiraban al empleo de segundo teniente de la escala de reserva, fueron aprobados los señores D. Vicente Garriga y D. José Adserias, del Regimiento infantería de Almansa y D. Carlos García Ruiz, del de Luchana.

El Colegio de Ciencias Médicas de este partido habrá celebrado junta general a las cinco y media de esta tarde.

Ayer por la mañana se celebró en el cuartel de San Francisco de Castellón el anunciado consejo de guerra contra varios vecinos de Almazora, por insulto y desacato a la guardia civil.

El fallo del tribunal militar no se hará público hasta que confirme la sentencia recaída el capitán general de la región.

ANGEL SALAS

Veterinario de 1.ª clase, inspector municipal. Ofrece sus servicios. Reguerras S. Gregorio, 2, principal.

Otrécimiento

El Centro de Propaganda Católica de Vinaroz nos ruega hagamos público, que todos las personas que residen en los pueblos de aquel contorno, y no tengan la facilidad del telégrafo o teléfono para enviar sus protestas al gobierno, o al Cardenal Primado contra los planes descabellados que el primero proyecta, pueden aprovecharse de dicho Centro, que con el mayor gusto les prestará el servicio que necesitan.

De aplaudir es tan generoso ofrecimiento y convendría que los católicos que radican en pueblos cabeza de partido se ofreciesen en idéntica forma a los

de los pueblos pequeños, para que puedan generalizarse las protestas.

¡LUZ ELECTRICA SIN HILOS!

Los milagros de la ciencia físico-química. Todos, con esta reciente invención y con poquísimo gasto, pueden instalar en su casa, hermosa y brillantísima luz eléctrica, sin necesidad de instalaciones especiales, ni de hilos conductores, obteniendo una luz superior a la producida por las lámparas comunes. Envíanse también muestras y explicaciones de 100 diferentes industrias a escoger, entre las cuales se compendian todas las recientes y admirables novedades del mundo.

Desde 5 PESETAS diarias, asegúranse a todas las personas que quieran ser nuestros colaboradores y propagandistas, trabajando en las horas disponibles en su misma casa. Búscanse representantes y viajeros, buen sueldo y viajes pagados. Escribir Sociedad Franco-Italiana-Porto (Portugal).

A las once de la mañana de hoy ha celebrado sesión nuestro Ayuntamiento, con arreglo al siguiente orden del día:

- Acta de la sesión anterior. «Boletines» oficiales. Relaciones de cuentas. Notas de recaudación. Oficio de la Administración de Hacienda, relativo a la casa Lonja. Instancias de D. Leopoldo Barberá, Francisca Poy y Julio Coloma, sobre títulos de nicho. Instancias sobre obras. Idem de Buenaventura Favá sobre atrasos.

Peticiones de inclusión en el Padrón de vecinos.

Pliego de condiciones para el concurso del riego de las calles.

Proyecto de ensanche del Cementerio de Bitem.

Valoración de una parcela sobrante de la vía pública.

Dictamen de Fomento sobre obras.

Idem de Beneficencia relativos a títulos de propiedad de nichos.

OBSERVATORIO DEL EBRO

Día 23 Junio

Temperatura máxima de ayer 25,8°

tuvo lugar a las 15h. 20m.

Mínima de esta madrugada 17,4°

El barómetro a las 14 de ayer marcaba 761,8mm, y a las 7 de hoy 764,4mm.

El viento reinante fué ayer de SSE y durante la noche ha sido del SW.

NOTA. Ayer cielo cubierto e inclinado a tormenta durante la mañana; por la tarde desde 17h. aclaró el tiempo quedando el cielo despejado al empezar a caer la tarde brisa moderada.

Hoy amanece con presión atmosférica alta y brisa suave.

CORREO DE LA TARDE

Una conferencia

Madrid, 23

En el Centro de Defensa Social y asistiendo extraordinaria concurrencia, ha dado el obispo de Jaca una conferencia sobre la Agencia Católica de Información.

Recordó el éxito de la primera conferencia que dió sobre este asunto, traducida a diferentes idiomas.

Dice que se lee mucho pero no los periódicos católicos, pues quienes leen éstos no necesitan leerlos, como son los curas. Apréciase más, añadió, el artículo de fondo en la mala prensa que la pastoral o la encíclica del Papa.

Los embates de la mala prensa, agrega, no hacen decaer la fe católica, pero las generaciones actuales nacen en un ambiente de asfíxia peligroso para la religión, llevando la muerte a España. Acudamos rápidamente a remediar los terribles resultados del decaimiento de la fe, arrebatando de los periódicos los males horribles que emponzoñan y matan. Los malos periódicos arrastran a las multitudes católicas por las informaciones telegráficas y telefónicas. Sin ellas los periódicos son espadas que no salen de la vaina.

En dos congresos de la buena prensa, añade, se determinó la fundación de una agencia católica de información; pero no se puede luchar con las agencias liberales, que facilitan a nuestros periódicos noticias inservibles. Nosotros, al utilizar los servicios de agencias liberales nos hacemos reos de complicidad. Contábase al fundar la Agencia, con la confianza de Dios y con la de los católicos, pero ésta nos falta.

Enumera los proyectos en que se basó la fundación de la Agencia, que dice,

cerrará por falta de dinero. Faltan fieles, añade, con caridad, con dinero y con sentido común.

Hay católicos ricos que no tienen talento. Sólo se les ocurre cuando aparecen rotativos liberales, construir iglesias y conventos y al ver como se precupan del altar de purpurina y de la figura de escayola, pienso que cuando estamos en tiempo de guerra no se adornan las casas ni los templos. Al hablarse de la mendicidad, el Estado que es explotador, suprime de un plumazo la mendicidad, pero no por las calles, negando la protección a los buenos católicos.

Armóse una marejada contra las escuelas laicas y no hay fundamento; los niños de estas escuelas no tomaron parte en las escenas vandálicas de la semana trágica de Barcelona; los bárbaros protagonistas fueron educados en las escuelas católicas, y en los conventos de frailes, que al salir se contaminaron con los malsanos miasmas de la mala prensa; esta es omnipotente.

Necesitamos fundar un periódico de gran valla en todas partes, y que no tenga de bueno más que el no ser malo.

Recomiendo a los curas que lancen anatemas contra los lectores de periódicos liberales; pero pienso que no debe privarse la lectura de periódicos infórque deben ser católicos mativos.

Necesitamos tres millones de pesetas para fundar un periódico y faltando estos millones precisamos 150.000 duros para restablecer la vida a la Agencia de información, dándose un interés del 4 por 100. Así los católicos tendrán su dinero con interés y la salvación eterna.

Al terminar el discurso el obispo de Jaca es objeto de gran ovación.

A continuación el señor Torcal pronuncia un discurso, exponiendo la forma de realizar el empréstito.



GUERRA A LOS FARSANTES

Es ya intolerable el incremento que va adquiriendo el Curanderismo en todas sus formas y aspectos y el desdoro con que el primer charlatán sin título ni práctica profesional, y podría añadir sin aprensión ni vergüenza, anuncia con verdadero desdoro la curación de las hernias por antiguas y voluminosas que sean; y para mejor cazar a los incautos, con cinismo sin igual garantizan la curación radical, en todos los casos y edades.

A charlatanes de ese jaez, cabría preguntarles para confundirlos: ¿Y a V. quién le garantiza? Consulten éstos con su médico, que no les engañará, y desprecien falsas promesas de curación que yo afirmo que en muchos casos no pueden cumplir esos farsantes.

JOSE PUJOL, Cirujano especialista en la curación de las hernias, con 20 años de práctica entre la casa Clausules de Barcelona y su establecimiento en Reus, muy conocido en esta ciudad tras 11 años de visitarla todos los meses, recomienda por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas.

BRAGUEROS lo más práctico y moderno para la curación ó contención de las hernias por crónicas y rebeldes que sean.

Tirantes ortopédicos para evitar la carga ón de espaldas.

Fajas hipogástricas para corregir la obesidad dilatación y abultamiento del vientre.

VISITABA en Castellón de la Plana el 29 de cada mes de 9 a 1 y de 3 a 7 en el Hotel de la Paz.

En Tortosa el 30 de cada mes de 8 a 1, Fonda Barcelona, saliendo en el correo de la tarde.

Los demás días en su establecimiento «LA CRUZ ROJA».

MONTEROLS, 16, REUS.

AGENCIA DE POMPAS FUNEBRES

AL SERVICIO DE ENTERRAMIENTOS

JUAN CABANES CASTELLÓ

Moncada 8 y 10. -TORTOSA

Esta casa se encarga de todos los servicios para los enterramientos.

Ataúdes de todas clases y coronas a precios económicos.

PERSIANAS de todos sistemas y precios. Se recomponen y pintan las usadas.

MUNDOS BAULES Y MALETAS

Moncada, 8 y 10. -TORTOSA

ALMACÉN DE MUEBLES

Talleres de ebanistería, sillería y tapicería de HIJO DE B. SANZ

Casa fundada en 1840

Inmenso surtido en toda clase de muebles a precios baratísimos. La más acreditada y antigua.

Calle de Moncada, 5 y 13. -Tortosa

AVISO

Los señores propietarios que hayan de construir edificios o reformarlos, no deben de visitar antes el almacén para obras establecido en Tortosa en la calle de Moncada número 35; y en él encontrarán todo lo concerniente al ramo de carpintería, y en hierros, balcones, rejas, columnas, baldosas, etc., en variedad de clases y medidas a precios baratísimos.

VERLO ES GREERLO!

Correspondencia y venta a José M. Pauli.

Moncada, 35, TORTOSA

T. HOMEDES

MÉDICO HOMEOPATA Merced. 5, Tortosa. CONSULTA: de 10 a 12 y de 6 a 7 TARDE.

Médico numerario del Hospital Hospital de la Merced del Niño-Dios y del Sanatorio Marítimo para Niños escrofulosos, de Barcelona. Ex-médico del Dispensario de la Academia Homeopática de Barcelona.

ULTIMA HORA

CONFERENCIA TELEFONICA

CELEBRADA ESTA TARDE A LAS 5 Y 1/2

Sesión del Congreso

Madrid.—Abrese la sesión a las tres y media, presidiendo el señor Conde de Romanones.

En escaños y tribunas se nota bastante animación.

Se leen algunos dictámenes de actas, siendo proclamados varios diputados.

Pónese a discusión el acta de Igualada.

La impugna el señor Garriga.

Puesta votación es proclamado diputado el señor Godó, por 170 votos contra 33.

El señor Feliú su acerca al banco azul y conferencia con el señor Canalejas.

Luego empieza la discusión del acta de Huelva.

Impugna el dictamen el señor Barral, quien dice que Canalejas ha hecho cuestión de gabinete el que se apruben todos los dictámenes.

Escándalo número uno

Soriano interrumpe diciendo:— ¡Claro, como que Canalejas no es más que un edecán de Maura!

Los diputados de la mayoría protestan e increpan a Soriano.

Este grita:— ¡Sí, edecán de Maura y de La Cierva!

La mayoría grita contra Soriano y se arma el gran escándalo, que a duras penas logra dominar Romanones a fuerza de campanillazos.

(Continúa la sesión).

Sesión del Senado

Se abre a las tres y media; preside el Sr. Montero Rios.

Bastante concurrencia.

Un Senador pregunta al ministro de Instrucción pública, que se halla en el banco azul, qué hay acerca de la venta del cuadro «La Adoración de los Reyes», propiedad de los Escolapios de Montforte.

El Sr. Burell dice que existe una disposición del Sr. Rodríguez Sampedro prohibiendo que salgan de España los tesoros artísticos de nuestra nación.

Añade que en general no puede prohibirse a los dueños que dispongan de sus propiedades, pero que en vista de la actitud de los citados Escolapios quienes, según el Sr. Burell, han llegado a amenazar con una intervención extranjera, está decidido a que dicho cuadro no vaya a parar al extranjero.

(Continúa la sesión).

Consejo de ministros

A las once y media ha empezado en Palacio el Consejo de ministros bajo la presidencia de don Alfonso, que ha durado hasta la una y media.

Al terminarse, Canalejas ha dicho a los periodistas que en el Consejo se ha hablado casi exclusivamente del telegrama que envió ayer el Sr. Ojeda, diciendo que ha recibido por conducto del Sr. Merry del Val la nota del Vaticano, la cual como es muy extensa se envía por correo.

Parece que en dicha nota se protesta contra las recientes disposiciones del Gobierno español.

Los periodistas opinan que el Sr. Canalejas está ya perfectamente enterado del contenido de la nota, apesar de lo que dijo ayer y ha repetido hoy.

Disposiciones de Guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica hoy la excedencia del capitán señor Conde de Canellas por haber sido elegido diputado, y el nombramiento de coronel del regimiento de Pontoneros de Zaragoza a favor de don Pablo Parellada, escritor conocido con el seudónimo de Melitón González.

La Infanta en Cádiz

Comunican de Cádiz que a la una de esta tarde ha llegado a aquel puerto el vapor «Alfonso XII» que conduce a la Infanta y a la Comisión Argentina.

Cuando estaba el trasatlántico a la vista, han salido a recibirlo, fuera del puerto el Marqués de Comillas en el vapor «Joaquín del Piélagos» y el ministro de Marina en el cañonero «Rubi».

Por cierto que el ministro de Marina ha visto arrinconado lo que fue submarino «Peral» y ha dispuesto que sea trasladado al Arsenal de la Carraca.

La Infanta ha sido ovacionada al desembarcar.

Al salir de las Palmas, la Infanta entregó a las autoridades 4.000 pesetas para los pobres.

Mantenedor

Ha marchado a las Palmas el Rector de la Universidad de Salamanca D. Miguel Unamuno, quien es mantenedor de unos Juegos Florales.

Pase a la reserva

Ha sido firmado el pase a la reserva del general Moltó.

Propósitos del Gobierno

Un caracterizado ministerial ha dicho que el Gobierno está decidido a llevar adelante sus propósitos acerca de la cuestión religiosa, a pesar de todas las protestas del Vaticano.

Funeraria Rollán

AGENCIA DE POMPAS FUNEBRES

Gil de Federich 3, y Plaza Nueva del Vall. -TORTOSA.

Se necesita un dependiente

Zapatería Valldeperes

Ciudad, 5, y Pasaje Franquet.

El dueño de este establecimiento participa a su numerosa clientela que, además del tan acreditado calzado que vende hecho, en adelante hará calzado a medida, contando para este objeto con personal idóneo y competente para el corte y confección.

PRECIOS BARATÍSIMOS

EL AGUA DE LA REINA

para hermosear el cutis, es la preciosa y delicada de las flores más distinguidas y elegantes de la buena Sociedad.

Jhon Warschon. Barcelona.

Depósito y representante general en Tortosa, D. Eudaldo Zaragoza.

De venta: En las buenas perfumerías.

PRECIO, 250 Ptas. Botella.

Se ruega a nuestros lectores que al servirse de alguno de los anuncios del periódico, citen el nombre de EL RESTAURADOR.

RELOJERIA Y PLATERIA DE NTRA. SRA. DE LA CINTA

DE AUGUSTO ARRAUT

ARON AMANGEL, 3 Y 5 TORTOSA

Taller de Relojería y Platería, haciéndose toda clase de composturas a precios módicos

Grandes surtidos en Relojes de Precisión de los mejores que se conocen en el mercado y de otras clases a precios reducidos.
 Escogido surtido en relojes de pared, y en cadenas y dijes de todas clases.
 Magníficos reguladores, sistema moderno, 15 días cuerda, a precios muy económicos.
 Grandes y variados surtidos de objetos propios para regalo.
 Despertadores de sobremesa y con música.
 Despertadores desde 4 pesetas, garantizados.
 Despertadores y Relojes de bolsillo desde 2'95

¡Probadlo y os convenceréis!

Dr. CUCALA

Médico Cirujano Oculista

Ojos: Oído: Nariz: Garganta

Se operan cataratas, pupilas artificiales, teteraje (borrar las manchas que están en el ojo), esclerotomas, tumores, fistulas por todos los procedimientos y curación radical por la extracción del saco lagrimal, tiquiasis (pestañas adentro), entropión (párpado adentro), ectropión (párpado hacia fuera), strabismo por operación de tenotomía y avance muscular y siteroscopia, enucleaciones y graduación de lentes para toda clase de vista.

GRANULACIONES, CURACION PRONTA

OPERACIONES SIN DOLOR

Velidez de la nariz; tumores; desviación y obstrucciones; supuraciones; tumores; y otros procesos del oído; Tumores; enfermedades de garganta

PRECIO DE OJOS
 Primera visita. Oculoscopia, oftalmometría y graduación de lentes. 5 ptas.
 Cada cura. Operaciones del globo; tumores; fistulas; borrar manchas (telas), enucleaciones, ojos artificiales, etc., etc.
 Ducha ocular.
 Fijación de pupilas.
PRECIOS ECONÓMICOS

ENFERMEDADES PROPIAS DE LA MUJER Y MEDICINA GENERAL

SUERO OPOTERAPIA

Inyección de suero para hemorragias, enfermedades nerviosas, etc., etc.
 Inyecciones intra-venosas, por aparato aséptico especial, para casos de urgencia.
 Inyecciones de líquidos orgánicos: Spermina, Ovarina, etc., etc., para fortalecer organismos débiles, anemia, gotura, cerebro y médula.
 Inyecciones intra venosas de hipodermis de líquidos eléctricos y fermentos, para toda clase de enfermedades infecciosas: fiebres gastro-intestinales, pulmonares, puerperales, matriz, vejiga, etc.
 Inyecciones intra musculares e hipodérmicas, por todos los procedimientos antiguos y modernos, para la curación de toda clase de enfermedades.
 Inyecciones de sueros y líquidos anti-tuberculosos de Cugalliere, Maragliema, du G. Lemoine, etc. (en el principio de la enfermedad).

TODO EL MATERIAL DE CURACION ESTA ESTERILIZADO POR EL AUTOCLAVE, ESTUFA, etc.

Aparatos médicos especiales para reconocimiento de enfermedades del pulmón y corazón.

Calle de la Lonja (Entre Arsenal y Rio Ebro) Tortosa

ZAPATERIA

Villa de Sitges

Gran surtido de calzado de todas clases para la estación de verano

Especialidad en la medida

Paseo 10 - TORTOSA

Almacén de materiales de construcción

FEDERICO GARCIN

Representante de la casa

E. F. Escofet y C. de Barcelona

La mas importante de Mosaicos en España y proveedor del

Excelentísimo Ayuntamiento de esta DESPACHO

Puente de Piedra, 1 - TORTOSA

Yesos, Cementos portland y del país, mosaicos de todas clases, gran variedad y existencia de azulejos, baldosas vitrificadas, ladrillos y tejas (del país), planas e irrompibles, etc.

Especialidad en balaustres y ventiladores de cemento, a precios limitadísimos.

Puente de Piedra, 1 - TORTOSA

NOTA: Descuentos importantes en ventas al por mayor.

Ramón Barberá Perez

Santa Teresa, 4 - TORTOSA

Constructor de pozos, arquetas y absorbentes

Efectúa sondas para reconocer el subuelo de puentes y de toda clase de obras de mampostería. Efectúa también sondas de grandes dimensiones para la colocación de ascensores hidráulicos y ventilaciones de minas.

Se encarga asimismo de toda clase de conducciones y alumbramientos de aguas.

Lleva efectuados en este distrito, de Tortosa, más de 400 trabajos. Esta casa cuenta 10 años de existencia.

Luis Trinchet

Especialidad para el Clero

Birretes, bonetes y solideo

Calle Sta. Ana y BARCELONA

Sucursal: Conde de Rius 28

TARRAGONA

Representante en TORTOSA

Don José Delsors - Puente de Piedra, 2.

LA BORRACHERA NO EXISTE YA

Se muestra gratuitamente una muestra de este **COZA maravilloso.**
 Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua y en alimentos, sin saberlo el bebedor. **BARRERES**
 Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua y en alimentos, sin saberlo el bebedor. **BARRERES**
 Se puede tomar en café, té, leche, licor, cerveza, agua y en alimentos, sin saberlo el bebedor. **BARRERES**

El polvo COZA produce el efecto maravilloso de disipar el borracho del alcohol (cerveza, vino, etc.). Obra un sueño sano y una profunda seguridad que la mujer, hermanita de hijo de bebedor, pueden administrárselo sin saberlo él y sin que se necesite decirle lo que determine su cura.

El polvo COZA ha reconciliado millares de familias, ha salvado millares de hombres del apuro y del deshonra y les ha vuelto ciudadanos vigorosos y hombres de negocios muy capaces; ha conducido a más de un hombre por el camino derecho de la felicidad, y prolongado muchos años la vida de ciertas personas.

La Casa que posee este polvo maravilloso, envía gratuitamente, a quien lo pide, un libro de testimonios y una muestra gratuita.

El polvo COZA es garantizado inofensivo.

El polvo COZA se encuentra en todas las farmacias y en los depósitos al por mayor.

Los depositarios no dan recargas, más que gratuitamente el libro de testimonios a los que se presenten en su farmacia.

COZA HOUSE, 76 WARDOUR STREET, LONDRES 341 INGLATERRA.

Depósitos en TORTOSA: Farmacia de G. Vergés, calle de la Rosa, 3. Farmacia de Pio Isuar, Ciudad, 6.

Jarabe Hipofosfitos

SALUD

EL MAS EFICAZ RECONSTITUYENTE

APROBADO POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, refuerza la actividad nativa y nerviosa, fortalece la debilidad y la esterilidad.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, es un remedio heroico contra los dolores que producen las supresiones y retrasos. Todas las jóvenes, a los doce años, deberían tomarlo.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, se recomienda a las señoras durante el embarazo y la lactancia, y a todas las que se dedican a trabajos intelectuales y físicos.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, favorece el desarrollo del sistema óseo de los niños. A los pocos días de tomarlo, el rosado color de las mejillas demuestra la excelencia de las virtudes de este poderoso reconstituyente.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, debe darse a las niñas, niñas delicadas y enfermas de los niños; Millares de médicos lo han adoptado con preferencia a todas las Emulsiones de Aceite de Hígado de Bacalao, Jarabe de Riquena, Vinos, etc., etc., por su agradable sabor y efectos más rápidos y seguros en todas las enfermedades causadas por el debilitamiento orgánico.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, deben tomarlo todos los jóvenes de ambos sexos, que se sienten débiles, fatigados, etc.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, cura la tisis en su primer grado, al mediodía y por la noche, media hora antes de acostarse.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, deben tomarlo todas las personas que se sienten débiles, fatigadas, etc.

El Jarabe de Hipofosfitos Salud, debe tomarse en una cucharada de café, tres veces al día.

NO CONFUNDIR ESTE JARABE CON OTROS SIMILARES

Al por mayor: Sres. Climent y Compañía, Tortosa. - Al detall: Principales farmacias y droguerías de España y América Latina.

Al por mayor: Sres. Climent y Compañía, Tortosa. - Al detall: Principales farmacias y droguerías de España y América Latina.

Al por mayor: Sres. Climent y Compañía, Tortosa. - Al detall: Principales farmacias y droguerías de España y América Latina.

DEPILATORIO VENUS

Preparado por la casa J. Ll. Prunós MADRID.

Reconocido infalible para la destrucción rápida y segura del vello.

Precio 5 pesetas

AGUA REAL

Reconocido infalible para la destrucción rápida y segura del vello.

Precio 5 pesetas

LA COLMENA - TIVISA

La acreditada cenería de Fidel Rebull ofrece la mayor garantía en las clases de ceras de cera natural de abejas a causa de obtenerse en su primera directamente de los colmenares. Además tiene demostrada su probidad en los muchos años que ejerce este oficio.

En las clases esteáticas puede servir a sus parroquianos en iguales o mejores condiciones que la mayoría de las fabricas de este género.

Aviso a los colmeneros: En esta fábrica pueden extraer la cera de los panales por su cuenta con un diez por ciento mas de rendimiento que en otras partes. Se compran ceras.

Depósito de ceras: D. José Vericat. - CALLE DEN CARRO

VACUNA CONTRA LA RABIA

La favorable acogida dispensada a este Instituto de la Rabia, en la clase médica y pública, demuestra la necesidad de un Centro donde se pudiesen morir los animales que padecían ser curados con la misma vacuna, técnica y eficaz que en Barcelona.

La inculcación debe empezarse después de la mordedura, y continuarse a los diez días.

Partos, enfermedades de los animales.

ANGEL, 16, TORTOSA

"Presse Nouvelle"

Informaciones telegráficas del mundo entero

FACTOR, 5, MADRID